

Tragicky zesnulý Peter Kovarčík (†61)

# Kšeftoval s Klausovou amnestií?

**PRAHA – Podnikatel, anebo politický kšeftař? Aktivita nedávno zesnulého Petera Kovarčíka (†61) údajně vedou k tučnému kontu. A to zas prý k amnestii exprezidenta Václava Klause (73)!**

**Text:** V. Renovica, D. Vaníček  
**Foto:** A. Malachovský,  
R. Souček, archiv

Kovarčík, který byl v podání nalezl mrtvý v koupelně pražského bytu, měl vazby nejenom na český showbyznys, ale i na špičky české politiky. A ze měl zrovna, když ho měli vyšetřovat! „Měl by proti němu být zahájeny úkony trestního řízení pro podezření z trestného

činu legalizace výnosů z trestné činnosti,” řekl Právu údajně dobře informovaný zdroj. Co to znamená? Na Kovarčíka se chystala protikorupční policie.

## 600 mil. na kontě

Dějová linie připomínající krimifilm nekouká. Dívodem šetření totiž mělo být bankovní konto ve Švýcarsku, na které v roce 2013 – kdy Kovarčíkav osobní přítel Klaus vyřídil svoji konverzovní amnestii, a tou ocitil i mnoho tunelářů, včetně H-Systemu či Union banky – přistálo 25 milionů eur, tedy 600 milionů korun. Ke kontu měl údajně sluze nečistnou firmu dispoziční právo Kovarčík. Na tučné jmění pozornil švýcarskou prokuraturu šéf Nadačního fondu proti korupci Petr Soukeník. Švýchař pak požádal o spolupráci Česko.

## Hledají důkazy

Politickou scénou možnost, že by stamulovaný od lidí, které Klaus osvobodil, putovaly k jeho „kontu“ Kovarčíkovi, rozžhavily dráby. Zatím však chybí důkazy. I Soukeník v dopise Švýcarům, který má Blesk k dispozici, uvádí: „Suma může podle neověřené informace pocházet z úplatků souvisejících s amnestií.“ Totéž zopakoval i v rozhovoru pro Blesk TV. Spekuluje se tedy ještě musí důkladně prověřit a prokázat.

## Klaus: Je to nehorázné!

Exprezident Václav Klaus, který vše přednášel v Bratislavě, oficiálně nereagoval. Podle informací z jeho institutu (IVK) ale považuje nařčení za nehorázné. Rozhořčení však projevili jeho mluvčí Petr Macinka. „Prokurátor, který cítí šanci, že by mohl ve prospěch Švýcarska zabavit větší množství peněz, nakonec ve spolupráci s legálním fondem proti



Bonviván, boháč, podle některých lobbista. Peter Kovarčík, který nedávno tragicky zemřel, se už bránit nemůže. Pravdu proto musí hledat příslušné úřady.

Zrípou





Expresident Klaus podle informací Blesku považuje veškerá narčení za nehoráznost. Nyní je v zahraničí.

Petr Soukenka, šéf Nadačního fondu proti korupci pro Blesk. ● O důvěryhodnosti jeho zdroje ● O Klausově morálce ● O tom, proč informaci vypustil

**TV BLESK**  
**BLESKOVÉ ZPRÁVY**  
**SLEDUJTE NÁS!**  
Kazdý všemohoucí  
[www.blesk.cz](http://www.blesk.cz)

**”**  
Měl jsem informaci i v případě milosti, že existují skupiny lidí, které se snažily profitovat z toho, že měly blízko k Václavu Klausovi.

# Zeman: Švýcarských kont je mnoho, smrtí »pádem o umyvadlo« poskrovnu!

Velmi závažné obvinění, které je ale třeba lépe podložit. I tak pro Blesk Švýcarské konto společně reagoval na informaci, že úplatky mohly putovat na

**Miloš Zeman (70), prezident České republiky**

„Švýcarských kont již zdale bylo několik a ne ve všech případech se jejich existence potvrdila. Takže já bych vyčkal dalšího vyšetřování. Pouze konstatuji, že jsem se zatím neseptal s pádem, že by se někdo zabil pádem o umyvadlo.“



**Jiří Paroubek (62), expremiér**

„Osobně jsem paně Kovářčková považoval za agenta s teplou vodou, jemuž bych já osobně ani v řadu tisíců korun peníze nesvěřil. Myslím, že Václav Klaus měl v posledních letech na každém pohledu. V každém případě to bude skandál monumentálních rozměrů – pokud existují důkazy, oťře se českou politikou.“



**David Ondráčka (39), ředitel Transparency International ČR**

„Něco na tom může být a informace působí velmi závažně, ale je na policii a státním zastupitelství, aby spolupracovaly se Švýcarskem a začali pátrat po původu těch peněz, což je zpravidla nejsložitější a nebude to trvat krátkou dobu.“



loš Zeman (70) přidal podřívější kritici Klausovy amnestie. A prezident Miloš Kovářčková smrt pání, nešťastnou náhodou...

**Karel Schwarzenberg (77), předseda TOP 09**

„Jsem sice země téměř omezených možností – v dětství jsem se učil, že to je Amerika, teď jsem zjistil, že to je Česká republika. Nicméně je to tak závažně obvinění týkající se bývalé hlavy státu, že bych k tomu bez důkazů nerad zaujímal stanovisko.“



**Petr Gazdík (40, STAN), místopředseda Sněmovny**

„Už v době vyhlášení amnestie jsem slyšel o indiciích, že bez důkazu, že jde o korupční záležitost, proto jsem doporučil starostům sdružit se stěn fotografe prezidenta Václava Klaus. Možná teď další věci kolem Klausovy amnestie vyplavou na povrch.“



Momentka z divokých devadesátých: Kamarádi Klaus a Kovářčik na tenise. A úplně vpravo kontroverzní Viktor Kožený.

# Nečas: Je to průšvih

V přísňém utajení a bez vědomí koaličních partnerů. Tak prý spolupodepsal Klausovu amnestii tehdejší premiér Petr Nečas (50). V odposledku pak řekl své nynější manželce Janě (50): „Amnestie je strašný průšvih... Můžu říct otevřeně, že šlo o podpis za podpisy... a podpisil jsem, že »dávám Klausovi věnovat jeho danový balíček.“



# Amnestie, mocná čarodějka

- **prominula nepodmíněné tresty odnětí svobody pod 1 rok a u osob starších 74 let tresty nižší než 10 let.**
  - **zastavila trestní stíhání od kterého uplynulo přes 8 let, pokud měl být trest méně než 10 let vězení.**
  - **prominula nevykonané nepodmíněné tresty nižší než 2 roky pokud šlo o trestné činy, které by například způsobily smrt apod.**
- BILANCE:** Opuštěno bylo 19 820 nepodmíněných a 81 133 podmínečných trestů. 265 lidem skončilo trestní stíhání, patřil sem i velké kauzy hospodářské kriminality, 6443 lidí propustili z vězení, čtvrtina už je kvůli recidivě zpátky v trestnici.